

Δήμος Αμμοχώστου

Ευχαριστίες σε Τουρκοκύπριους

Δημοσίως συγχαίρει τους Τουρκοκύπριους που ανέλαβαν να καθαρίσουν τον χώρο της εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου στην κατεχόμενη Αμμόχωστο ο Δήμος Αμμοχώστου. Σε ανακοίνωσή του, ο Δήμος Αμμοχώστου εκφράζει ικανοποίηση για το γεγονός ότι οι εξωτερικοί χώροι των ιστορικής αξίας εκκλησιών στην εντός των τειχών πόλη της Αμμοχώστου έχουν καθαριστεί από τα σκουπίδια και τα άγρια χόρτα. Στις 7 Αυγούστου 2012, δημοσίευμα της τ/κ εφημερίδας *Havadis* ανέφερε ότι

ιστορικής αξίας εκκλησίες στην εντός των τειχών πόλη της Αμμοχώστου αφέθηκαν στο έλεος του χρόνου και βεβηλώνονται καθημερινά, ενώ άγρια χόρτα είχαν γεμίσει τις αυλές των εκκλησιών. Μάλιστα, σύμφωνα με την εφημερίδα, κατά τη διάρκεια της νύχτας κάποιοι καταναλώναν αλκοόλ εντός των εκκλησιών και τα σκουπίδια τους προκαλούσαν περιβαλλοντική ρύπανση, ενώ σύμφωνα με την εφημερίδα η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου χρησιμοποιήθηκε και ως τουαλέτα. Όπως διαπιστώθηκε μετά από επικοινωνία του Δήμου Αμμοχώστου με εκπρόσωπο του World City Association, τα επεισόδια προκαλούνται κυρίως από παράνομους Τούρκους μετανάστες. Ο Δήμος Αμμοχώστου εκφράζει την επιθυμία παρόμοιες πράξεις βεβήλωσης να παρεμποδιστούν στο μέλλον, ενώ δηλώνει την προθυμία του να συμβάλει στην αποκατάσταση των πολιτιστικών και εκκλησιαστικών μνημείων στην κατεχόμενη Αμμόχωστο.

ΥΠΕΞ

Ταξιδιωτική οδηγία για Λίβανο

Το υπουργείο Εξωτερικών εξέδωσε χθες ταξιδιωτική οδηγία για τον Λίβανο, συμβουλεύοντας τους πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας να αποφεύγουν να ταξιδεύουν σε συγκεκριμένες περιοχές του Λιβάνου, λόγω των συνθηκών αστάθειας που επικρατούν. Η ταξιδιωτική οδηγία απευθύνεται προς τους πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας που διαμένουν μόνιμα, ταξιδεύουν ή προτίθενται να ταξιδεύουν στον Λίβανο. Οι πολίτες παρακαλούνται επίσης να παρακολουθούν σε τακτά διαστήματα την ιστοσελίδα του υπουργείου Εξωτερικών. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι Κύπριοι πολίτες μπορούν να επικοινωνούν τηλεφωνικά με τον λειτουργό Υπηρεσίας του υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο +357 99660129 ή με το Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων στο τηλέφωνο +357 22801000 ή την πρεσβεία της Δημοκρατίας στη Βηρυτό: M.N.C. Building Debbas Street Rmeil-Achrafieh Beirut, Lebanon Τηλ.: + 961 1 329500 ext III Emergency: 00961 71559500 Φαξ: + 961 1 326471 E-mail: info@cyprusembbeirut.org Ιστοσελίδα: www.cyprusembbeirut.org

Στο μεταξύ, η ΕΔΕΚ με ανακοίνωσή της καταγγέλλει τις κατασκοπευτικές ενέργειες των βρετανικών Βάσεων στην Κύπρο «ως παραβίαση τόσο ρητών κανόνων του διεθνούς δικαίου, όσο και της συνθήκης εγκαθίδρυσης του 1960». Η ΕΔΕΚ καλεί την κυβέρνηση «να παρέμβει άμεσα και αποφασιστικά με επίσημο διάβημα προς την κυβέρνηση της Βρετανίας για τερματισμό αυτών των παράνομων και επικίνδυνων δραστηριοτήτων των βρετανικών Βάσεων στην Κύπρο».

Στο ΕΔΑΔ πάει το Βαρώσι μέσω της αίτησης Ανδρέα Λόρδου

Επανέρχεται το ΕΒΚΑΦ

► Νέα μελέτη για το ιδιοκτησιακό στάτους των Βαρωσίων λέει ότι διεξήγαγε η «διεύθυνση βακουφίων», ανακαλύπτοντας έγγραφα που αποδεικνύουν τις βακούφικες ιδιοκτησίες

ΓΡΑΦΕΙ
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων θα φτάσει εκ νέου, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, το επιχείρημα του ΕΒΚΑΦ περί βακούφικης ιδιοκτησίας της συντριπτικής πλειοψηφίας των ακινήτων στο Βαρώσι.

Το επιχείρημα αυτό, που απορρίφθηκε στο παρελθόν από το ΕΔΑΔ (εσχάτως στο πλαίσιο της προσφυγής Κωνσταντίνου Λόρδου), μπήκε εμβόλιμο στην αίτηση που ο Ανδρέας Λόρδος κατέθεσε στην επιτροπή αποζημιώσεων της Τουρκίας τον Οκτώβριο του 2010. Και τώρα θα εξεταστεί από το «ανώτατο δικαστήριο» του ψευδοκράτους, το οποίο έχει χαρακτηριστεί από το ίδιο το ΕΔΑΔ ως το τελευταίο νομικό βήμα που κάθε ε/κ προσφυγή για θέμα ακινήτων πρέπει να εξαντλήσει προτού φτάσει και πάλι στο Στρασβούργο. Σύμφωνα με πληροφορίες, αλλά και δημοσίευμα της τ/κ εφημερίδας «*Cyprus Today*», ο Ανδρέας Λόρδος είχε ανακοινώσει στην επιτροπή ότι προτίθεται να προσφύγει στο «ανώτατο» επειδή μετά την παρέλευση δύο χρόνων από την υποβολή της αίτησής του, η επιτροπή δεν είχε ακόμα ανταποκριθεί (με τη δικαιολογία ότι ο εκτιμητής ακίνητης γης δεν μπορούσε να εισέλθει στην περικλειστη πόλη επειδή είναι στρατιωτική ζώνη). Για την προσφυγή αυτή ο κ. Λόρδος ανέμενε μία γραπτή γνωμοδότηση/απάντηση της επιτροπής. Η γραπτή αυτή τοποθέτηση τελικά ήλθε, με την επιτροπή να σημειώνει ότι αποφάσισε να καλέσει τη «διεύθυνση βακουφίων» ως διάδοχο στην αίτηση Λόρδου. Ακολούθως, η νομική πλευρά του κ. Λόρδου κατέθεσε προσφυγή στο «ανώτατο δικαστήριο» του ψευδοκράτους, όπου θα κληθεί και το ΕΒΚΑΦ.

Έγινε μελέτη

Η «*Cyprus Today*» αναφέρει ότι η «διεύθυνση βακουφίων» διεξήγαγε 18μηνη έρευνα ανακαλύπτοντας στοι-



Στα 115 εκατομμύρια ευρώ ανέρχεται η αποζημίωση που ζητά για τα δεκάδες ακίνητά του στο Βαρώσι (μόνο για απώλεια χρήσης) ο Ανδρέας Λόρδος. Μετά από πολυμήνες καθυστερήσεις η επιτροπή θυμήθηκε το ΕΒΚΑΦ.

χεία (προφανώς έγγραφα του ΕΒΚΑΦ) βάσει των οποίων αποδεικνύεται ότι ο γνήσιος ιδιοκτήτης των Βαρωσίων είναι το ΕΒΚΑΦ. Ο επικεφαλής της «διεύθυνσης» Κεμάλ Καϊμακατζιάντέ δήλωσε στην εφημερίδα ότι «προσκομίσαμε στην επιτροπή έγγραφα που αποδεικνύουν τον πραγματικό ιδιοκτήτη», και κάλεσε τον Ανδρέα Λόρδο να αποδείξει με ποιον τρόπο περιήλθαν στην κατοχή του τα ακίνητα στο Βαρώσι. «Οι Ε/Κ παρανόμως ενέγραψαν στο όνομά τους ακίνητα που δεν τους ανήκουν και τα οποία ενοικιάζονταν από τ/κ ίδρυμα», είπε, και τόνισε πως θα απαιτήσουν νομικά την αποκατάσταση και επιστροφή στην περικλειστη πόλη. Συμπλήρωσε δε ότι σκοπεύουν να προσφύγουν απευθείας στο ΕΔΑΔ. Τα τ/κ επιχειρήματα για το Βαρώσι απορρίφθηκαν από το ΕΔΑΔ στο παρελθόν, αν και υπάρχει η άποψη ότι η απόρριψη αυτή δεν ήταν επί της ουσίας, αλλά επί της διαδικασίας.

Σύμφωνα με την τ/κ πλευρά η αποικιακή διοίκηση είχε εγγράψει την περίοδο 1910 – 1930 χιλιάδες τίτλους ιδιοκτησίας σε Ε/Κ, ακίνητα που ανήκαν στα βακούφια του Λαλά Μουσταφά Πασά, του Αμπντουλάχ Πασά και του Μπιλάλ Αγά. Το 1997 η «διεύθυνση βακουφίων» προσέφυγε στο «ανώτατο δικαστήριο» εναντίον του ψευδοκράτους, καταχωρώντας δύο αγωγές. Το «ανώτατο δικαστήριο» αποφάσισε ότι το «επαρχιακό δικαστήριο» Αμμοχώστου ήταν πιο αρμόδιο για να αποφανθεί. Το δικαστήριο, τον Ιανουάριο του 2002, αποφάνθηκε ότι χιλιάδες στρέμματα που περιγράφονταν σε 200 περίπου τίτλους, ανήκουν στο βακούφιο Λαλά Μουσταφά Πασά. Στη δεύτερη αγωγή το «δικαστήριο», το 2005, αποφάνθηκε ότι σχεδόν το υπόλοιπο μέρος των Βαρωσίων ανήκει στο βακούφιο Αμπντουλάχ Πασά. Παρόμοια αγωγή έχει ανοίξει στο ΕΒΚΑΦ και στην Τουρκία.

Μέτρα λαμβάνει και το πολεμικό ναυτικό του Ισραήλ για να υπερασπίσει πλατφόρμες

«Κατασκηνώνει» το ναυτικό της Τουρκίας

Επιχειρήσεις, υπό την ομπρέλα του ΝΑΤΟ, στη θαλάσσια περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου ανακοίνωσε χθες η Τουρκία πως διεξάγει το πολεμικό της ναυτικό.

Σε σχετική «NAVTEX» αναφέρεται ότι οι κινήσεις αυτές του τουρκικού ναυτικού εντάσσονται στην επιχειρήση «ACTIVE ENDEAVOUR» που έχει ως στόχο της τη διασφάλιση των ναυτικών δρομολογίων, αλλά και την αντιμετώπιση της τρομοκρατίας στη Μεσόγειο. Οι τουρκικές μονάδες, προστίθεται, πραγματοποιούν επιχειρήσεις στην Ανατολική Μεσόγειο.

Εν τω μεταξύ χθες πολεμικό πλοίο των ΗΠΑ (με την ονομασία A 189) έπλεε νότια της Κύπρου πραγματοποιώντας μανούβρες από τα νοτιοδυτικά της Πάφου μέχρι και σε περιοχή πλησίον της



Χάιφας. Οι κινήσεις του καταγράφηκαν από το σύστημα καταγραφής στίγματος πλοίων. Στην περιοχή πάντως πλέουν και άλλα πολεμικά πλοία των ΗΠΑ, αλλά και της Γερμανίας.

λα πολεμικά πλοία των ΗΠΑ, αλλά και της Γερμανίας.

Αναβαθμίζεται το Ισραήλ

Εν τω μεταξύ η ισραηλινή εφημερίδα «*Globes*» έγραψε χθες πως το πολεμικό ναυτικό του Ισραήλ έχει ετοιμαστεί πλέον (αναβαθμίστηκε με πυραύλους Barak 8) για πόλεμο αλλά και για αποτελεσματική υπεράσπιση των πλατφορμών που δραστηριοποιούνται στα ενεργειακά οικόπεδα της ΑΟΖ του. Μεταξύ άλλων ανέφερε πως υπάρχει η ανησυχία ότι μέσα στο χάος που επικρατεί στη Συρία, ακραίες δυνάμεις θα μπορούσαν να εξοπλιστούν με ρωσικούς πυραύλους Yakhont (SSN-26) οι οποίοι και έχουν τη δυνατότητα να πλήξουν πλατφόρμες στη θάλασσα.

Στα έπιπλα κήπου, είδη κατασκήνωσης και είδη θαλάσσης*

20%

ΕΚΠΤΩΣΗ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 24/08 & ΣΑΒΒΑΤΟ 25/08

www.superhome.com.cy